Zinasanas un prasmes optimalam Itmenim eksamenam

Atpazit izteiksmi,
kura nosaka
procentualas
izmainas

2. uzdevums (1 punkts)
Ja kvadrata malu ar garumu a palielina par 20 %, tad kvadrata malas garums ir
A a+20 Ba+02a C20a D 02a

Uzrakstit skaitli
normalforma

3. uzdevums (1 punkts)
46000000 =

A46-107 B 46-10° C46-10° D 46107

Sadalit izteiksmi
reizinatajos

6. uzdevums (3 punkti)

Doto izteiksmi parveido par reizinajurnu.

6.2. (1 punkis) 4x* -9 =

6.3. (1punkis)a’?+ 12a + 36 =

7. uzdevums (4 punkti)
Izpildi darbibas.

7.2. (3 punkti) (x-3)°"-x(2-x) =

Atjaunot
vienadojumu

10. uzdevums (1 punkts)

Uzraksti daudzpunktes vieta vienadojumu, kas tika pareizi atrisinats, izpildot doto parveidojumu ar vienadojuma abam pusém.
ceeeeeeeenee| 110 (vienadojuma abas puses izdalitas ar 10)

x=2

Noteikt funkcijas
definicijas kopu

12. uzdevums (1 punkts)
4
X
A visi redlie skaitli

Funkcijas y = = definicijas kopa ir

B visi realie skaitli, iznemot skaitli 0

C visi redlie skaitli, iznemot skaitli 4 D visi realie skaitli, iznemot skaitlus 0 un 4




Veikt atbilstoSus
aprékinus, lai
noteiktu punkta
piederibu grafikam

13.2. (2 punkti) Nosaki, vai punkts L(99; 297) pieder funkcijas y = 3x - 4 grafikam.

Noteikt
kvadratnevienadibas
atrisinajumu,
izmantojot
Zim&jumu

14.2. (1 punkts) lzmantojot grafiku, nosaki nevienadibas -x* -x+ 2 >0
atrisinajumu.
Atbilde:

1. attéls

Aprekinat
aritmétiskas
progresijas n-to
skaitli

15. uzdevums (3 punkti)

Par aritmétisko progresiju zinams, ka @, = 6 un as = 8,5.

15.2. (2 punkti) Aprékini azp.

Veikt konstrukciju
16. uzdevums (1 punkts)
Ar cirkuli un linealu konstrué dota lenka (2. attéls) bisektrisi.
Paradi/neizdzes ar cirkuli vilktas linijas.
2. attéls
Formulef 19. uzdevums (1 punkts)
apgalvojumu

Formulé patiesu apgalvojumu (romba pazimi), ierakstot trikstoso daudzpunktes vieta.

Ja paralelograma diagonales , tad paralelograms ir rombs.




Apréekini trijstiira
laukumu un
nezinamo elementu

21. uzdevums (4 punkti)

Dots trijstiris ABC (4. attéls). Zinams, ka malas AC = 15 cmun AB = 18 cm,
augstums CE = 10 cm.
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21.2. (2 punkti) Aprékini augstuma BD garumu. 4. attéls
Aprekini telpiskas 23. uzdevums (2 punkti)
figtiras tilpumu Karbai ir taisnstdra paralélskaldna forma (6. attéls). Zinams, ka S(ABCD) = 48 cm? S(ADHE) = 80 cm?, S(CDHG) =
240 em?un CD garums ir 12 cm. Aprékini karbas tilpumu. e
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6. attéls

Atpazit vienadus
trijstlirus

24, uzdevums (1 punkts)

Janis trijstlrus uzzimeéjis neprecizi, bet vienadas malas un vienados lenkus noradijis pareizi. Kura no atbilzu variantiem trij-
stiri noteikti ir vienadi?
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Izveido pieradijumu

25. uzdevums (3 punkti) B C

Paralelograma ABCD diagonales krustojas punkta O (7. attéls). 0
Japierada, ka trijstari AOD un COB ir vienadi. Papildini pieradijumu.

Pieradijums: A
Aplakojam trijstirus AAOD un ACOB.
1) «0AD = <0CB k3 skérslenki pie paralélam taisném

7. attéls

2) AD=BC, jo

3) & = 4.

Tatad AAQD = ACOB péc pazimes

26. uzdevums (2 punkti)

Vienadsanu trijstari ABC un DEF ir lidzigi (8. attéls). Trijstdra ABC perimetrs ir 18 cm, trijstira DEF perimetrs ir 54 cm.
Zinams, ka EF = 21 cm. Aprékini malas AC garumu.
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Noteikt statistikas
lielumus

28. uzdevums (4 punkti)

Stabinveida diagramma (10. attéls) attéloti dati par
9.a klases skolénu atzimém parbaudes darba.

28.1. (1 punkts) Cik skolénu sanéma vismaz 9 balles?
Atbilde:

28.2. (1 punkts) Nosaki vértéjuma "9 balles” relativo
bieZzumu.
Atbilde:

28.3. (2 punkti) Nosaki doto datu medianu un paradi

ar darbibam vai spriedumiem, ka ieguvi rezultatu.

Skolenu skaits

10

[

0

9.a klases atzimes parbaudes darba

5 & 7 8 9

Atzimes balles

10

10. attéls




